

海口市疫情防控指挥部昨发布通告

加强离岛人员疫情防控措施

□记者 苏钟

本报讯 为防止疫情外溢,海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部昨日发布《关于加强离岛人员疫情防控措施的公告》(下称《通告》),昨日18时起执行。

《通告》明确,在海南的人员,如为确诊病例或感染者,或被判定为密接、密接的密接,或在中高风险区的,严格按照相关防控规定进行管控。

近7天有三亚及其他涉疫市县(区)旅居史的,暂不允许离岛。在严格做好健康管理

的前提下,自即日起完成7天风险排查(即7天内第1、2、3、5、7天核酸检测阴性)后,经评估符合要求的方可离岛。

无三亚及其他涉疫市县(区)旅居史,或三亚及其他涉疫市县(区)旅居史超过7天的,48小时内2次核酸检测阴性,并完成风

险排查后方可离岛。

对拟离岛人员,机场、铁路、港航管理部门要严格核验其防疫行程卡。无法通过手机核验行程卡的老人、小孩,各单位应在查验时提供手工登记渠道,帮助老人、小孩等人群便利通行。

众志成城织起防疫保障网

供应保障

海口市菜篮子集团积极应对疫情保供稳价 共储备库存蔬菜约3000吨

本报讯 记者昨日获悉,海口市菜篮子集团已启动应急预案,进一步加强菜篮子疫情防控及保供稳价工作。截至8月5日,共储备库存蔬菜约3000吨,涉及25个品种。

据悉,本轮疫情发生以来,海口市菜篮子集团第一时间通知菜篮子各末端网点工作人员做好个人防护工作,严格要求进店市民佩戴口罩、扫地点码,保障防疫物资需求,确保防疫工作有序开展。

为保障疫情期间运力调配,海口市菜篮子集团已组织80辆车辆24小时循环使用,并协调各级政府报备车辆信息办理通行证,确保车辆顺畅通行。分拣方面已储备48名分拣人员确保各类菜品的分拣,冷

库装卸方面已配备4部电动叉车8名装卸人员,确保冷库正常出入库。

在加强调运储备方面,该集团紧急从岛外调运莲花白、大白菜、胡萝卜、西红柿、黄瓜以及生菜、金丝白、上海青、油麦菜、小黄白等需求量较大的岛外菜,同时对接省内海口周边市县基地做好蔬菜储备工作。截至8月5日,共储备库存蔬菜约3000吨,涉及土豆、洋葱、大白菜、胡萝卜、莲花白、白萝卜、生菜、蒜苔、冬瓜、南瓜等25个品种。

目前,海口市菜篮子末端网点正常营业,同时在网商商城推出蔬菜暖心套餐,套餐包括土豆、胡萝卜、莲花白、圆椒、西红柿、生菜等常用耐储蔬菜。 记者 钟起的

电力保障

海南电网启动 IV级应急响应 确保防疫和民生用电“两不误”

本报讯 昨日17时30分,南方电网海南电网公司启动社会突发事件供电保障IV级应急响应,以战时状态统筹应对疫情防控和生产经营工作,确保疫情防控和社会生产用电“两不误”。

海南电网公司办公室相关负责人介绍,为助力我省打赢这场疫情防控大仗,该公司对全省范围内538家重点保障单位采取“一对一”全天候服务模式,集中力量对医院、机场、火车站及政府部门等疫情防控重要用户用电负荷实时监测,做好关键设备巡视和检修工作,安排主配网运行值班及抢修人员。此外,该公司加强民生用电保障,做好应急预案,对涉及疫情防控的客户用电需求建立绿色通道,确保第一时间响应。

记者 沈丽焕 通讯员 郭卫华 刘昌

人员保障

海口市人民医院 1139名医务人员 奔赴抗疫一线

本报讯 记者昨日从海口市人民医院获悉,本轮疫情发生后,该院第一时间紧急召开疫情防控工作会议,自8月2日起已抽调119人派往三亚。昨日,该院又抽调1020人奔赴抗疫一线,其中海口核酸排查采集人员900人、中转调度13人、美安实验室13人、海口疾控流调人员20人、定点医院28人、徐闻海安20人、新海港26人。

昨日早上6点多,该院医务人员集结完毕,分批次赶往各个核酸采集点。据悉,昨日该院几名医务人员出现了不同程度的中暑,他们在休息片刻症状缓解后,立即再次投入到核酸采集工作中。

记者 钟起的

海口琼山区开展城乡全域核酸检测

257个采样点秩序井然

本报讯 昨日,海口市琼山区开展城乡全域核酸检测。此次核酸检测共设257个采样点,检测对象为琼山区城乡全域常住人口和流动人口。

“大爷,您慢点……”在凤翔街道儒逢村委会儒传村球场核酸采样点位,琼山区新时代文明实践志愿者小花扶着行动不便的老人,帮助老人优先进行核酸采样。记者在现场看到,群众有序排队,来自海口市第三人民医院的医护人员快速采样。

“对于老人、孕妇等行动不便人员,我们开设绿色通道,由志愿者引导优先进行核酸采样。”儒逢村委会有关负责人

梁海汉介绍。据悉,儒传村球场核酸采样点位共设有2个采样通道,安排4名医护人员。

“一大早,我们的医护人员就到岗到位,此次核酸检测共安排325人支援琼山开展核酸检测,分布在62个点位。”海口市第三人民医院有关负责人说。

当天,琼山区组织广大党员干部、教职工、志愿者等人员做好各个核酸采样点的各项服务保障工作,各个核酸采样点现场秩序井然。

通讯员 许晶亮 王伦 记者 钟起的/文
通讯员 龙泉/图



海口12345热线开通 “黄码转绿码” 快速转码通道

□记者 林文星

本报讯 本轮疫情已波及我省多个市县,随着疫情防控排查工作的开展,海口对存在疫情传播风险的人员采取了赋黄码措施。黄码如何快速转为绿码?记者从12345智慧海口联动平台获悉,为帮助市民及时转码,海口12345热线开通了“1”号键黄码转绿码快速转码通道。

符合转码条件的人员拨打12345后,将出现提示音:健康码转码问题请按“1”。按“1”号键后,将收到语音提示(内容为“您好,我们开通了黄码转绿码快速转码通道,如符合转码条件,您可以将需要转码人员的姓名、身份证号码、电话号码发送短信至17733182709,我们将根据实际情况实时为您协调处理”),并收到海口12345健康码转码短信,只需按要求编辑短信发送到服务手机17733182709即可(请勿拨打),工作人员将根据实际情况实时协调处理。

据悉,对符合转码条件的人员,海南省12345联动省疫情防控指挥部在全省各市县开设了黄码转绿码的快速转码通道。

海口5个公交站点涉风险区暂时停用

24条途经公交线路采取甩站运营

本报讯 根据《海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部关于划定风险区的通报》《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南(第八版)》要求,为筑牢疫情防控公交防线,昨日15时起,海口公交集团暂停使用龙华区、美兰区中、高风险区的5个公交站点,24条途经公交线路采取甩站运营,待风险区解除后自行恢复正常停靠。

暂停使用“铭豪广场”往返2个公交站,涉及公交线路有22路、26路、31路、59路、59路区间、62路、64路、66路、83路,市民可前往南海大道“丘海路口”公交站乘车。

暂停使用“海口日报”往返2个公交站,涉及公交线路有9路、15路、25路、35路、35

路区间、50路、53路、63路、66路、77路,市民可前往南沙路“海南电视台”公交站乘车。

暂停使用“富豪大厦”公交站,涉及公交线路有8路、17路、29路、65路、78路、夜1路,市民可以前往国贸路“汇通大厦”公交站乘车。

记者 沈丽焕